



宜居宜业 大美家园

塔吊林立,渔歌唱晚,人民富足,风景如画……这里是长兴岛,有“柑橘之乡”的美誉,全岛柑橘种植面积达20平方公里。2011年,市委、市政府将长兴岛定位为“国家战略、上海重点、崇明关键——”振华重工、中船一期等大型企业及海洋装备园区的建成启用,为长兴岛的经济腾飞注入动力。近年来,横沙渔港、长江第一滩、郊野公园等景区相继落成,为长兴岛的旅游发展增添色彩。依托良好的自然资源和生态环境,长兴岛正向世界一流的海洋装备岛、生态水源岛、景观旅游岛昂首迈进。

为了让长兴岛更加宜居宜业,长兴岛全面启动美丽乡村建设工作,14个行政村纳入建设范围,其中已经完成村庄改造的有9个。同时,长兴镇从镇村两级出发,持续对完成村庄改造和美丽乡村示范村建设的行政村,实施叠加项目——村公共服务中心、村民公园、景观河道、廊道建设……绿色和谐的乡村风貌徐徐展露风采。另一方面,长兴镇政府委托专业设计单位,对14个美丽乡村进行了整体规划,打造以北侧北环河景观廊林带,贯穿9个美丽乡村的主干道路以及南侧潘园公路沿线景观带的“三轴”,通过从南到北的三条轴把美丽乡村串珠成线,并依托郊野公园、青草沙水库等资源优势,重点打造一村一品、一村一景,开辟田园休闲观光、农家生活体验、拓展活动等区域,提升长兴岛休闲旅游品质,带动农村经济水平提升。



▲郊野公园



▲海洋装备产业



▲北环河



▲圆沙动迁安置房基地



▲特色柑橘



▲宜居乡村



▲江边晨曦